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Анотація навчальної дисципліни 

Курс “Методологія наукових досліджень”, що вивчається у вищому навчальному музичному 
закладі, включає у себе ряд фундаментальних тематичних блоків, які не затокувалися у курсі 
музичного училища та вищого музичного закладу на рівні бакалаврської освіти. 
Широкомасштабність постановки питання вивчення методологічної основи цілої наукової галузі 
потребує виділення методологічних проблем, які є найпоширенішими у музикознавстві і становлять 
для молодих науковців першочерговий інтерес. 

 



Метою курсу є пізнання та осмислення методологічних засад музикознавчого дослідження, 
які є його необхідними складовими і мають певні особливості функціонування. Набуття необхідних 
знань та практичних навиків потрібно для успішного їх застосування у написанні магістерської 
роботи та в подальшій науково-дослідній і педагогічній роботі магістрантів. 

Дана мета курсу обумовила наступні його завдання: 
– поглиблення розуміння та оволодіння сучасними методами наукових досліджень, 

- проекція основних положень методології на конкретну науково-дослідну роботу 
за обраною темою, 

- оптимізація всіх етапів наукового дослідження, 
- формування у студентів власної творчої позиції щодо науково-дослідної роботи за 

обраною темою, 
- розвиток у студентів самостійного теоретичного мислення. 
Об`єктом  курсу є методологія як вчення про наукові методи пізнання та систему наукових 

принципів, на основі яких базується дослідження і здійснюється вибір сукупності пізнавальних 
засобів, методик, прийомів дослідження. 

 Предмет - теорія методів дослідження та створення концепцій, система знань про теорію 
науки і систему методів дослідження. 

 Структура навчальної дисципліни складається з одного  модуля (І. Модуль «Методологія 
науково-дослідної роботи») та трьох змістових модулів (1. «Методологія наукового дослідження 
музичного мистецтва»; 2. «Методологія та методика науково-дослідної роботи»; 3. «Напрямки і 
результати наукового дослідження»). 

Курс включає як лекційні, так і семінарські заняття. На лекціях викладаються основні 
теоретичні положення та алгоритм науково-дослідної роботи (магістерського дослідження). 
Семінарські заняття проводяться за певними темами курсу, вони також включають дослідницьку  
роботу з науковими текстами. Підсумковий контроль здійснюється у формі заліку. 

Перелік тем 

Тема 1. Роль методологічної основи у науковому дослідженні. 
Семінар. Класифікація методів дослідження та методологічні проблеми музикознавства 
Тема 2. Місце музикознавства в системі наук. Зв’язки музикознавства з культурологією, естетикою, 
історією. 
Семінар. Структура і класифікація музикознавчої науки. 
Тема 3. Історія і теорія музичного виконавства в структурі музикознавства. 
Семінар. Зв’язки методологічної основи та музичної практики у музикознавстві. 
Тема 4. Принципи оптимізації наукової творчості. 
Семінар. Логіка наукового дослідження. 
Тема 5. Проблемна ситуація. Класифікація проблемних ситуацій.  
Семінар. Методи роботи з проблемною ситуацією. 
Тема 6. Накопичення та обробка фактичного матеріалу. Порівняльно-описовий метод та його 
різновиди. 
Семінар. Методи роботи з джерелами інформації. Наукові поняття і термінологія. 
Тема 7. Гіпотеза та її функціонування у науковому дослідженні. Застосування доцільних методів 
дослідження. Поняття науково-творчої парадигми. 
Семінар.  Методи і методики науково-дослідної роботи в музиці. 
Тема 8. Напрямки і види наукового дослідження.  
Семінар. Методи аналізу змісту в музиці.  
Тема 9. Концепція, етапи і структура дослідження. 
Семінар. Методи інтердисциплінарних досліджень. 
Тема 10. Мова і стиль наукової роботи. Методика написання та редагування. 
Семінар.  Напрямки наукових досліджень у музиці. 
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Лекції, семінарські заняття, презентація, диспут. 
 

Навчальні ресурси 

 
Лекційні та семінарські заняття проводяться на платформі  Zoom. Усі необхідні для вивчення 
навчальної дисципліни основні та додаткові матеріали надсилаються персонально електронною 
поштою, Viber, Messenger, WhatsApp. 
 

Система оцінювання 

 

№ з/п Контрольний захід оцінювання Всього 
% 

Форми та технології навчання 



1. 
Участь у обговореннях та доповнення на 
семінарах 

20 

2. Реферат за обраною тематикою 10 

3. Презентація досліджень за обраною 
тематикою 

10 

4. Відвідування лекцій 10 

5.  Залік 50 

 Всього 100 

 
 
Критерії оцінювання знань студентів 
Оцінки «відмінно» заслуговує відповідь студента, який: виявив знання матеріалу – 100%, вивчення 
всіх першоджерел, повний аналіз теоретичної літератури, високе вміння аналізувати музичні тексти 
різних епох та стилів.  
Оцінки «добре» заслуговує відповідь студента, який: виявив знання матеріалу – 70%, достатньо 
добре вивчення першоджерел, досить повний аналіз теоретичної літератури, досить високе вміння 
аналізувати музичні тексти різних епох та стилів.  
Оцінки «задовільно» заслуговує відповідь студента, який: виявив знання матеріалу – 50%, 
задовільне вивчення першоджерел, частково проаналізована теоретична література, достатнє 
вміння аналізувати музичні тексти різних епох та стилів.  
Оцінки «незадовільно» заслуговує відповідь студента, який: не засвоїв матеріал, більшість 
першоджерел не вивчено, аналіз теоретичної літератури незадовільний, не виявив вміння 
аналізувати музичні тексти різних епох та стилів.  
Інклюзивне навчання 
Навчальна дисципліна може викладатися для більшості студентів з особливими освітніми 
потребами. 
Позааудиторні заняття 
Передбачається у межах вивчення навчальної дисципліни участь студентів у міжнародних 
та вітчизняних конференціях, конкурсах творчих робіт, круглих столах тощо.  
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